## 文明祭扫倡议书

## 广大市民朋友们:

春风送暖,清明将至。在全国疫情防控阻击战的关键时期,为了巩固疫情防控持续向好的形势,营造安全、文明、节俭、环保的祭扫环境,芜湖市文明办、芜湖市民政局向广大市民发出如下倡议:

- 一、易风俗,文明祭扫。倡导通过芜湖市民政局网站网络祭扫服务通道、举办家庭追思会、撰写缅怀文章、种植花草树木等文明祭扫方式,怀念逝者、寄托哀思、追忆美德。
- 二、莫聚集,安全祭扫。倡导外出人员不返乡、不跨区域祭扫,自觉遵守暂停清明期间现场祭扫活动的疫情防控要求,减少人员聚集。遵守消防规定,不在林地、墓地烧纸焚香、点燃蜡烛、燃放鞭炮,不在城市道路、广场公园、居民小区等公共场所焚烧祭祀用品,严防火灾事故。
- 三、缅先烈,感恩祭扫。倡导通过登录中国文明网、芜湖文明网 2020 年清明祭英烈活动官网,进行网上献花、祭拜,书写感言寄语等,表达对英烈的追思。

四、树新风,节俭祭扫。倡导厚养礼葬的时代新风,坚决反对丧葬祭祀奢靡之风,不搞攀比,不摆阔气,从俭办丧。倡导绿色节地生态安葬,让逝者安息,让生者无憾。

五、识大局,党员干部带头。广大党员干部要争做文明 祭扫的倡导者、践行者,主动纠正和制止不文明祭祀行为, 积极参与文明祭扫志愿服务活动,用实际行动引领身边群众,从点滴做起、从现在做起。

文明芜湖,你我共建。在这个特殊时期,让我们做文明祭祀的示范者,做"告别陋习、文明祭扫"的带头人,用绿色、创新的祭扫方式助力战"疫",用实际行动共建文明和谐的美好家园,为早日打赢新冠肺炎疫情防控阻击战作出应有贡献。

芜湖市文明办 芜湖市民政局 2020年3月26日